

105 年 1 月 27 日

內政部營建署新聞

■新聞稿 1 則 背景資料 份 照片

■請立即發布 請於 年 月 日發布

發言人：王榮進 副署長

聯絡電話：0988-152-918、02-8771-2354

單位主管：於望聖 處長

聯絡電話：0933-956-966、02-8995-3701

發稿單位：下水道工程處

下水道資源再利用打造韌性都市

國內公共污水下水道歷經共四期建設計畫、二十餘年的推展，截至 104 年底用戶接管普及率已超過 28%、並有 55 座的污水處理廠完工運轉，每天約有三百多萬立方公尺的生活污水經適當淨化處理後放流至河川或海洋，處理過程也連帶產生 140 公噸的處理廠污泥需要妥適處置。

為符合近年資源永續的潮流，提升污水處理效能，使放流水有效再利用，併同污泥藉由減量、穩定及無害處理後，再進一步朝向材料化、燃料化與肥料化等多元資源化已成為營建署的施政目標之一。

為此兩大下水道資源的有效循環利用，內政部營建署積極推動公共污水處理廠放流水回收再利用示範推動方案，並草擬「公共下水道污水處理廠事業廢棄物再利用管理辦法」，期能在相關政策、法規明確成形後，進一步營造友善的產業發展環境，公部門及民間協力推動，扭轉污水下水道的傳統興辦思維，兼顧污染減量與資源再生，達到永續循環的目標。

除推動下水道資源再利用外，對於氣候變遷的因應之道，營建署將以「都市總合治水」及「低衝擊開發」等治水新思維提高都市透水與保水能力，由國土規劃角度將「逕流分擔」及「出流管制」政策融入於都市計畫與建築管理之中，與地方政府齊力打造出與水共生之「韌性都市」。